

16 сентября 2024 г.

### **Как разговаривать с заикающимся ребёнком.**

Когда в семье ребёнок начинает заикаться, у родителей возникают вопросы относительно того, как правильно построить с ним речевое общение и организовать речевую среду.

В этой ситуации самое главное для родителей - постараться сохранять спокойствие и невозмутимость. Постарайтесь продолжать разговаривать со своим ребёнком, как ни в чём не бывало, не показывая своей озабоченности его речью. Важно, чтобы любая деятельность, связанная с речью, не становилась для ребёнка стрессом.

Вот несколько правил, которые помогут сориентироваться в этой непростой ситуации:

- Спокойно выслушивайте своего ребёнка, не прерывайте его, не просите повторить «ещё раз спокойно», не договаривайте вместо него. Следите при этом за своим лицом – на нём не должна отражаться эмоция нетерпения, беспокойства или сострадания.
- Следите за своей речью: говорите медленнее и тише (вполголоса), чем обычно, обращайтесь внимание на свою интонацию, паузацию и смысловые акценты (только никакой театральности).
- Не используйте очень сложные конструкции, не задавайте вопросов, требующих развёрнутых ответов или вызывающих затруднения у ребёнка.
- Не заставляйте здороваться и прощаться с другими людьми, это может быть большим стрессом для ребёнка с заиканием. Просто делайте это сами, и со временем он тоже начнёт это делать (когда будет готов).
- Не заставляйте учить стихи, если ребёнок не хочет. Возможно, он стесняется рассказывать стихотворение публично. Если вы переживаете, что ребёнок будет знать мало стихов, просто почаще читайте ему вслух.
- Постарайтесь донести эти правила до ближайшего окружения ребёнка (взрослых родственников). Чем лучше вам удастся организовать единую среду общения для своего ребёнка, тем больше шансов на успех в преодолении проблемы.

Понимающего вам окружения!  
Электронный ресурс: [zaikanie.info](http://zaikanie.info)